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Skupina dijakov Biotehniškega centra Naklo v novembru na praktičnem 

usposabljanju v Estoniji 

 

V okviru raznolikih mednarodnih dejavnosti na Biotehniškem centru Naklo je pred 

časom projektna pisarna BC Naklo pridobila mednarodno akreditacijo VET 2022, ki je 

financirana s strani programa Erasmus+.  

Akreditacija VET (Vocational Education and Training ) omogoča mednarodno 

sodelovanje  na področjih poklicnega izobraževanja in usposabljanja – med drugim 

tudi za srednješolce. V okviru tega programa se je na desetdnevno izpopolnjevanje v 

novembru odpravila skupina dvanajstih dijakov in učiteljici spremljevalki. Dijaki so bili 

večinoma iz programov živilske stroke; pridružile so se tudi dijakinje biotehniške 

gimnazije. Glavni cilj izmenjave je bil, da dijaki pridobijo nova znanja na področjih 

živilske tehnologije in biotehnologije, kar jim bo pomagalo pri nadaljnjem 

izobraževanju oz. poklicnem delovanju. Gostiteljica je bila estonska šola (School of 

Service and Rural Economics ali estonsko Olustvere - Olustvere Teenindus- ja 

Maamajanduskool), ki je v letošnjem šolskem letu šele prvič pričela sodelovati z BC 

Naklo.  

Na začetku obiska nas je sprejel in pozdravil ravnatelj g. Arnold Pastak. Dobrodošlice 

smo bili deležni s sladkimi dobrotami. Navdušeni smo bili nad lepo opremljenimi 

prostori, učilnicami in knjižnico. Izvedeli smo, da je šolska knjižnica v tem kraju 

namenjena tudi zunanjim obiskovalcem – vaščanom.  

Olustvere je manjši kraj, ki se nahaja na sredini Estonije med mestoma Pärnu in 

Tartu. Gostiteljska šola je pričela s svojim delovanjem že leta 1914 kot kmetijska 

šola. Danes je šola usmerjena predvsem v različne kmetijske poklice, ki jih koordinira 

estonsko Ministrstvo za izobraževanje in znanost. V okviru šolskega posestva je več 

lepo urejenih in dobro opremljenih poslopij. V njih potekajo različne dejavnosti 

povezane s srednje tehničnim - poklicnim izpopolnjevanjem in izobraževanjem na 

področjih: kmetijstvo, turizem, gostinstvo, predelava hrane, poslovanje in 

podjetništvo, dizajn in rokodelstvo.  Šola izobražuje tudi odrasle slušatelje.  
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Leta 2010 so šolskemu kompleksu priključili novo - sodobno opremljeno stavbo za 

predelavo hrane (mleko, meso, sadje, zelenjava) s kuhinjo. Tako je šola postala ena 

od vodilnih v Estoniji za poučevanje živilske tehnologije na srednješolskem nivoju. V 

pogovorih z estonskimi učitelji smo tudi izvedeli, da je v estonskih izobraževalnih 

programih za živilstvo pomanjkanje mladih slušateljev; zaradi tega izvajajo večji delež 

izobraževalnih tečajev za odrasle. Tej informaciji smo se nemalo začudili, saj smo bili 

med našim obiskom deležni veliko odličnega znanja ob dobri opremi v delavnicah. 

V prostem času smo si ogledali šolsko posestvo, ki ima površino okoli 700 ha.  V 

pripadajočih stavbah smo obiskali: lesarsko, steklarsko, avtomehanično in čebelarsko 

delavnico. Zadržali smo se tudi v hlevih za živali, kjer smo videli: zajce, kokoši, 

alpake, ovce, krave, konje itn.  

V desetih dneh našega obiska smo pridobili veliko praktičnega znanja s področij: 

biotehnologije, živilske tehnologije in mikrobiologije. Nekoliko smo se preizkusili tudi v 

steklopihaštvu. Vtisi o deželi bodo ostali v prijetnih spominih. Obogatili smo znanja o 

kulturi, zgodovini in navadah te lepe baltske dežele. Nenazadnje smo se tudi naučili 

tolerantnosti do ljudi, katerih navade so nekoliko drugačne od tistih, ki jih poznamo 

Slovenci. V prihodnje bomo tudi mi skrbneje ravnali z energijo, kar smo opazili tukaj v 

Estoniji. Občasna večerna potovanja skozi dosti zatemnjena naselja so nas sprva 

presenetila; šele kasneje smo izvedeli za načrtna varčevanja ob visokih cenah 

energije. Spoznali smo, da moramo biti v življenju ves čas radovedni, vedoželjni in 

samoiniciativni, če se hočemo česa naučiti. Vemo, da si bomo v prihodnje lahko 

pomagali pri sporazumevanju v tujih jezikih (npr. v estonščini, ruščini ali francoščini) 

tudi z umetno inteligenco, ki nam je že dostopna na mobilnikih. Hvaležni se bomo 

spominjali, da smo lahko v okviru programa Erasmus+ obiskali zgodovinska mesta: 

Talin, Tartu in Viljandi. Resda za vse zanimivosti ni bilo dovolj časa, bo pa prav 

gotovo marsikoga od nas nadaljnja pot (turistična, raziskovalna ali poslovna) še 

zanesla v to prelepo deželo. Estonija in ljudje, ki smo jih srečali, so bili sprva nekoliko 

skrivnostni. To velja tudi za prelepo naravo, ki smo jo tukaj opazili. Še dolgo ne bomo 

pozabili neskončnih polj, ob katerih smo se vozili in prelepih vitkih brez ob cestah. 

Navdušila so nas tudi mnoga jezera in skrbno urejene sprehajalne poti v njihovi 

okolici. Skrb za naravo je v Estoniji zelo cenjena vrednota. Spoznali smo tudi, da sta 
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mir in tišina pomembna za učenje in ustvarjalno delo. Naše bivanje v dijaškem domu, 

ki je v okviru šolskega posestva, je bilo obkroženo s čudovitim šolskim parkom. Le 

oglašanje številnih račk na jezercih v parku nas je občasno prijetno zmotilo. 

Nenazadnje nam bo v lepem spominu ostala gostiteljska šola, kjer so nas zelo lepo 

sprejeli. Vsak dan smo se lahko razvajali ob njihovi dobri hrani in sladicah v šolski 

menzi. Pozabili ne bomo tudi skupnega druženja ob zaključnem večeru v starem 

dvorcu Olustvere (Olustvere Mõis). Francoski dijaki – bodoči kuharji so nas pogostili 

s francosko večerjo; medtem ko so nam estonski dijaki – bodoči natakarji stregli jedi. 

Vmes smo prisluhnili krajšemu pevskemu nastopu estonskih dijakov, ki so nam večer 

popestrili z estonskimi napevi. Za zaključek lahko samo dodamo, da smo novim 

estonskim prijateljem hvaležni za gostoljubje in vsa nova znanja in izkušnje.  

 

Dnevnik, ki so ga zapisali dijaki v času izmenjave, si je možno prebrati na spletni strani: http://www.bc-

naklo.si/projekti/mednarodne-izmenjave/dijaki/akreditacija-vet-2022/estonija-23/ 

 

Zapisala: mag. Lenka Žigon, prof. kemije  
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